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COUNTRY HIGHLIGHTS

Respondents in Hungary have become more positive about many aspects of
development since the last survey in 2013. Although they are slightly less likely than
average to say that helping people in developing countries was important (80%), this
nonetheless represents a 14 percentage point increase since 2013 - the largest
recorded in any Member State.

Respondents in Hungary are also more likely than they were previously to say tackling
poverty in developing countries should be one of the EU’s main priorities (66%). The
eight percentage point increase was the second highest in any Member State, along
with Cyprus and behind Greece. However, respondents in Hungary were less likely than
average to say that tackling poverty in developing countries should be one of their
national government’s main priorities (39% vs. 45%).

There has been a large increase in the proportion of respondents in Hungary who think
development aid should be increased to some degree (68%, +17 percentage points).
During the same period the share of those who know something about where EU (+8
percentage points) and national development aid goes (+6 percentage points), has also
gone up - although overall knowledge levels are still well below the EU average.

Respondents in Hungary are among the least likely to think individuals can play a role
in tackling poverty in developing countries (30%) and only around one in five (21%)
are personally involved in helping people in these countries. The proportion of
respondents in Hungary prepared to pay more for products or groceries from
developing countries is also well below EU average (28% vs. 49%).

Respondents in Hungary are more likely than those in the EU as a whole to consider
health (42% vs. 39%), water and sanitation (36% vs. 30%), food security and
agriculture (29% vs. 25%) and economic growth (28% vs. 20%) as the most pressing
challenges facing developing countries. They are, however, much less likely to mention
education (19% vs. 34%) and democracy and human rights (16% vs. 25%).

In line with the EU trend, younger respondents (aged 15-24) were more likely to have
positive views on development issues than older interviewees (aged 25 or over),
although the differences are often less pronounced compared to elsewhere in the EU.
For example, 33% of 15-24 year olds agree individuals can play a role in tackling
poverty in developing countries, compared to 30% of those aged 25 or over. EU-wide,
the proportions are 56% and 49% respectively.
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1. ATTITUDES AND AWARENESS REGARDING DEVELOPMENT AID

QB2. 2015 will be the European Year for Development. Did you know this before this

interview?

@ \es
® N

Don't know

EU28 @ OQuter pie

HU & Inner pie
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QBA1. In your opinion, is it very important, fairly important, not very important or not at

allimportant to help people in developing countries?

EU28 @ Outer pie HU © Inner pie
EU28 HU
2013- 2013-
2014 2014 2014 2014
@ Very important 37% +6 2% +12
@ Fairly important 48% -4 53% +2
@ Not very important 10% -2 12% -10
@ Notat all important 3% = 6% -2
Don't know 2% = 2% -2

Evolution 2013-2014

QB4. The EU (the European Commission and Member States) has promised to
increase the level of its aid to developing countries. Given the current economic
situation, which of the following statements best describes your opinion?

We should increase aid to developing - 15%

countries beyond what is already
promised

14%

) ) 52%
We should keep our promise to increase _ :

aid to developing countries

54%

We should not increase aid to developing - 14%

countries even though it has been
promised

18%

) ) %
We should reduce aid to developing - 15%

countries as we can no longer afford it

13%

I4%

Don't know

1%
) @ cus
<) HU
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QB4. The EU (the European Commission and Member States) has promised to
increase the level of its aid to developing countries. Given the current economic
situation, which of the following statements best describes your opinion?

Answer: We should keep our promise to
increase aid to developing countries

EU28
TOTAL 52%
\
Age
15-24 54%
25-39 54%
40-54 53%
55+ 51%
I Education (End of)
15- 46%
16-19 52%
20+ 57%
Still studying 56%
Socio-demographic breakdown

56%
56%
51%
54%

56%
55%
49%
60%
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QB3. Which of the following challenges do you consider as the most pressing for the

future of developing countries? (MAX. 3 ANSWERS)

Health

Peace and security
Education

Water and sanitation
Employment

Democracy and human rights
Food security and agriculture
Economic growth

Social inequality

Migration

I 39%
e

I  36%

future of developing countries? (MAX. 3 ANSWERS)

Answer; Education

[ 36% TOTAL
I 4%
PO 1% @
I 0% Age
P 6% 1504
I 29% 25.39
[ A%

40-54
I 25%
T 16% 55+
I 25%
P 29% f

Education (End of)

I 0%
P 28% 15
I 1% 16-19
T 1%

20+
B 7%
% K$n Euzs Still studying

o0 HU

Socio-demographic breakdown

QB3. Which of the following challenges do you consider as the most pressing for the

=

EU28 HU
| 34% 19%
40% 29%
35% 21%
32% 17%
32% 16%
| 2% 13%
| 32% 16%
| 39% 28%
| 41% 38%

QB9. For each of the following, could you tell me how effective or not you think
they are in helping to reduce poverty in developing countries?

Volunteering in organisations
that help developing countries

Official development aid from
governments of other countries

Donating to organisations that
help developing countries

EU28 @ [

= =

Total 'Effective’

I 75 [ 19% [ 6%
I 6% [N a2% | 10%

I - N 25 9%

N 0% [ 36%

14%

I oo I 0% [ 7%

QB9.1. For each of the following, could you tell me how effective or not you think they
are in helping to reduce poverty in developing countries?

Donating to organisations that help developing countries

Answer: Total 'Effective’

TOTAL

s

16-24
25-39
40-54
55+

s % 12% f
Education (End of)
15-
u 16-19
a 20+
Total 'Not effective’ Don't know Still studying

Socio-demographic breakdown

=

EU28 HU
| 63% 50%
70% 53%
65% 55%
61% 45%
58% 47%
54% 51%
62% 48%
66% 51%
% 53%
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4. TACKLING POVERTY IN DEVELOPING COUNTRIES

Y

QB6.4. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements
regarding tackling poverty in developing countries?

Tackling poverty in developing countries has a positive influence on EU citizens as
well

EU28 @ Outer pie HU © Inner pie

EU28 HU
2013- 2013-
2014 2014 2014 2014
@ Total 'Agree’ 69% = 64% +3
@ Total 'Disagree’  23% -1 29% -2
Don't know 8% +1 % -1

Evolution 2013-2014

QB6.7. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements
regarding tackling poverty in developing countries?

Aid for developing countries contributes to a more peaceful and equal world

@ Total 'Agree’
® Total 'Disagree’

Don't know

EU28 @ Outer pie HU & Inner pie

QB6.2. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements
regarding tackling poverty in developing countries?

Tackling poverty in developing countries should be one of the main priorities of the
EU

EU28 @ Outer pie

HU & Inner pie

EU28 HU
2013- 2013-
2014 2014 2014 2014
@ Total 'Agree’ 64% -2 86% +8
@ Total Disagree’  32% +2 31% -8
Don't know 4% = 3% =

Evolution 2013-2014

QB6.3. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements
regarding tackling poverty in developing countries?

Tackling poverty in developing countries should be one of the main priorities of the
(NATIONALITY) Government

EU28 @ Outer pie

HU @ Inner pie

EU28 HU
2013- 2013-
2014 2014 2014 2014
@ Total '‘Agree’ 45% -3 39% -1
@ Total 'Disagree’  51% +3 58% +1
Don't know 4% = 3% =

Evolution 2013-2014
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QB6.1. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements
regarding tackling poverty in developing countries?

As an individual, you can play a role in tackling poverty in developing countries

EU28 @ Outer pie

HU © Inner pie

EU28 HU
2013- 2013-
2014 2014 2014 2014
@ Total 'Agree’ 50% -2 30% +2
@ Total 'Disagree’  45% +1 66% -3
Don't know 5% +1 4% +1
Evolution 2013-2014

QB6.1. To what extent do you agree or disagree with each of the following statements
regarding tackling poverty in developing countries?

As an individual, you can play a role in tackling poverty in developing countries

Answer: Total 'Agree'

TOTAL

@ AgE

15-24
25-39
40-54
55+

*" Education (End of)

15-

16-19

20+

Still studying

Socio-demographic breakdown

EU28

50%

56%
54%
52%
45%

42%
4%
57%
59%

£
-
HU

30%

33%
34%
28%
28%

33%
21%
32%
42%

QBS5. Would you be prepared to pay more for groceries or other products from
developing countries to support people living in these countries (for instance for fair

trade products)?

No, you are not ready to pay more

Yes, you would be ready to pay up
to 5% more

Yes, you would be ready to pay 6
to 10% more

Yes, you would be ready to pay
more than 10% more

Don't know

%

K@n Fu2s
<) HU

QBT7. Regarding your personal involvement in helping developing countries, please
let me know which of the following apply to you? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

. . . 64%
You are not involved in helping _ ’

developing countries

You give money to an organisation
(NGOs, charities, etc.) that helps
developing countries

You are a volunteer in an organisation
that helps developing countries (NGOs,
charities, efc.)

You are politically involved in helping
developing countries, e.g. by being a
member of a political party or an NGO or
taking part in demonstrations

Don't know
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6. PERSONAL KNOWLEDGE AND INFORMATION SOURCES REGARDING DEVELOPMENT

QB10. How much do you feel you know about where (NATIONALITY) development
aid goes? Would you say that you know...?

EU28 @ Outer pie

HU @ Inner pie

EU28

2012-

2014 2014
@ Alot 4% =
@ Alittle 49% -1
@ Nothing atall ~ 46% +2
Don't know 1% -1

Evolution 2012-2014

2014
2%
35%
63%
0%

HU

N

Evolution 2012-2014

QB11. How much do you feel you know about where EU development aid goes?
Would you say that you know...?

EU28 @ Outer pie HU © Inner pie
EU28 HU
2012- 2012-
2014 2014 2014 2014
3% = % =
41% -1 36% +8
@ Nothing atall ~ 55% +2 62% -7
Don't know 1% -1 0% -1

QB12. From which sources do you get information related to development issues?
(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

QB12. From which sources do you get information related to development issues?

Total 'Television'

Total 'Press’

Total 'The Internet'

I

36%

I

42%

76%

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

Adverts or media campaigns

Radio

. 2

16%

B

3%

Other (SPONTANEOUS)

Not interested in development issues\

Don't look for such information

(SPONTANEOUS)

Iz
19%

B~

13%

K@n Fu2s

<) HU
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Answer; Total 'The Internet 0 e
EU28 HU
TOTAL 42% 42%
@ Age
15-24 64% 59%
25-39 58% 60%
40-54 45% 43%
55+ 21% 21%
I Education (End of)
15- 13% 13%
16-19 38% 38%
20+ 57% 69%
Still studying 69% 60%

Socio-demographic breakdown





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


